

# 船上配备安全设备 游客购买人身保险 我市首批50艘休闲渔船投入运营



停泊在强蛟镇峡山村码头崭新的休闲渔船。

本报讯(记者 鲁威 通讯员 刘御芳 文/摄) 昨天,记者从市海洋与渔业局了解到,为了促进我市休闲渔业健康发展,近期我市已经专门落实了一批专门定制、安全可靠的新造休闲渔船,目前,已有50艘正式投入运营。

吹着海风,坐在休闲渔船上,惬意享受着钓鱼和捕鱼的乐趣——近年来,越来越多的市民爱上了这样滨海休闲游。但在经济利益驱使下,一些“三无”渔船未经批准擅自经营海上休闲渔业活动,给休闲渔业带来很多安全隐患。今年随着我市打击“三无”渔船力度加大,非法渔船销声匿迹。

有堵也有疏。昨天,记者从市海洋与渔业局了解到,从今年开始,我市已经在专门为休闲渔业而着手打造安全可靠的新造休闲渔船。来自市海洋与渔业局的信息显示,首批50艘休闲渔船已正式投放到象山港一带的海域里。

记者了解到,宁海强蛟镇峡山村是我市其中一个休闲渔船运行试点区域。今年10月以来,这里陆续已有34艘新造渔船下海运行,首批37户渔户家庭加入这批休闲渔船船队。记者在峡山村码头上看到,这批休闲渔船大小、颜色整齐划一,与以前各种“三无”船舶无序停放的情况有了不少改变。该休闲渔船船队负责人尤逸闻告诉记者,这批渔船都是按照统一规格建造,而且渔船出海的线路、时间、出海人数以及费用也都有统一规定。“按照规定一艘船10个成人,出海费用在2000元左右,船主为游客购买了人身保险。”

这批休闲渔船与普通渔船相比有何特点?记者为此特地登上其中一艘休闲渔船进行了察看。记者注意到,休闲渔船上,除了救生筏、灭火器等基本安全设备之外,船舷上还特别加装了60多厘米高的安全防护铁栏,底舱也加了密闭舱以防止漏水,同时还增加了救生衣配置数量等。

据尤逸闻介绍,为确保游客安全,除了上述“硬件”外,他们休闲渔船船队从“软件”进行强化。如他们要对上岗船员进行专门的安全知识培训;每次休闲渔船下水运行时,渔港监督管理部门都会对休闲渔船每船次航行进行签证,并定期进行安全巡查;另外还专门组建了一支海上救援队……“如果休闲渔船出海出现问题,一般救援人员5至10分钟就可以赶到现场。”尤逸闻说。

“现在有了这么严格的安全制度和配备,我们心里踏实多了。”采访中,这里的船老大赵师傅这样对记者说。赵师傅告诉记者,以前,他也曾经开过“三无”渔船出海,休闲渔船竞争激烈,价格无序,而且很难保障游客的安全,每次出海都有些提心吊胆。

记者从有关方面了解到,除了今年已经投放的首批50艘休闲渔船外,明年我市还将增加一批休闲渔船。市海洋与渔业局工作人员向记者透露,象山港内区域是我市休闲渔船的主要集中地之一。目前市海洋与渔业局等部门正在进一步调研,为明年制定象山港休闲渔船发展规划做准备。

“船要多大,要配备什么,操作人员都要具备什么素质,都要调查清楚。”该工作人员表示,如果试点效果好,将逐步推广,促进部分渔民的转业。休闲渔船的经营者,将首先考虑失海渔民,以此探索渔民就业新途径。

## 前11月宁波车辆购置税增14.6%

本报讯(记者 彭莹 通讯员 沈雅雯 施斌) 1-11月份,宁波市国税局累计征收车辆购置税33.97亿元,同比增长14.6%,增收4.33亿元;累计征税车辆23.66万辆,同比增长12.6%。自小排量汽车车购税优惠政策到期后,宁波的汽车购买量增速明显下滑,近三年车辆购置税平均增长仅4.4%。今年车辆购置税的较快增长,表明宁波汽车购买力再度升温。

车辆购置税的增长主要原因是乘用车购车数量的增加,前11个月乘用车征税车辆22.12万辆,同比增长了14.5%。一方面家用汽车进一步普及,家庭第二辆车的购买需求也不断上升;另一方面高档车、进口车价格下降,车型更加丰富,激发了汽车升级置换的需求,全市越野车购买量增长34.5%,进口车增长10.5%;此外,上年菲特台风带来的积水问题使大量汽车受损,年初车购税的大幅增长部分是受此因素影响。从排量来看,2.0L以下排量的乘用车增长较快,2.0L以上排量的车型购买量大幅下降22.6%,节能环保意识在不断增强。

值得关注的是,货车、牵引车以及挂车的购买量增长了50%,车辆购置税增加了5000万元左右,反映出宁波经济的回升态势和物流行业的蓬勃发展。

## 宁波银行业吸纳民间资本逾126亿元

本报讯(记者 崔凌琳) 记者昨日从宁波银监局获悉,通过推进城商行组建和增资扩股、督导农村合作金融机构股份制改革、落实新型农村金融机构试点等措施,截至今年10月末,我市民营资本合计持有辖内中资法人银行股本超过126亿元,占民资入股机构股本总额的7.5成以上。

据悉,在相关政策引导下,宁波银行业股权结构得到持续优化,民营资本持股比例长期保持在较高水平。截至2014年10月末,民营资本持有当地中资法人银行股本合计126.58亿元,同比增加11.04亿元,占民资入股机构股本总额的75.77%。宁波市25家中资法人银行中,民营资本参股达22家,其中,12家全部由民营资本持股,另有6家民营资本持股比例超50%。

温州银行 宁波分行  
www.wzbank.cn

### 金鹿普惠贷

96699

**产品介绍**

我行向自然人发放的,以金鹿普惠卡为载体的,用于生产经营及消费所需的小额人民币贷款。

**适合对象**

在职、在编正式的公务员、事业单位及国有控股企业的员工以及由在职、在编的公务员、事业单位及国有控股企业员工提供担保的其他自然人。

**产品特点**

- 无需抵押、手续便捷。
- 一次申请、循环使用。
- 无年费、贷款期限可达3年。
- 多渠道还款、随借随还。
- 最快一个工作日即可放款。

**申请条件**

- 1、借款人或保证人须为公务员、事业单位和国有控股企业员工;
- 2、借款人具备良好的还款意愿,有合法稳定的还款来源;
- 3、借款人信用状况良好,无当前逾期记录,无重大不良信用记录;
- 4、温州银行规定的其他条件。

**申请资料**

身份证、个人信用报告、工作及收入证明(需经所在单位人力资源管理部门盖章确认)、资产证明等。

网点	地址	电话	网点	地址	电话
分行营业部	世纪大道北段555-1号 (世纪大厦与信义路交叉口)	87851001	慈溪支行	慈溪市慈南路210号 (慈溪国贸大厦往东500米)	63001011
江北支行	甬江东路39号(天水家园对面)	81872074	余姚支行	余姚市正立路阳光国际大厦55-18号	62527808
鄞州支行	鄞州区泰康中路606号 (南部商务区永新国际大厦裙楼1-3层)	89219329	北仑支行	北仑区长江路930-938号 (浙新凤尚商务区)	86855876